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Єлизавета САРОСІЯН  

 

ЕЛЕКТРОВІ ТА ЗОЛОТІ АНТИЧНІ МОНЕТИ НА КІРОВОГРАДЩИНІ 

ELECTRUM AND GOLD ANTIQUE COINS IN KIROVOGRAD REGION 

 

На території сучасної Кіровоградщини зустрічається значна кількість 

античних монет, особливе місце серед яких посідають монети, виготовлені з 

електру та золота. Дані монети відігравали важливу роль в чорноморських та 

середземноморських торгових операціях. Знахідки електрових та золотих монет 

на території Кіровоградської області говорить про те, що місцеве населення 

мало безпосередній зв’язок з мешканцями Причорномор’я. Цей регіон 

знаходиться на межі Степу і Лісостепу, де в добу раннього заліза мешкали 

представники різних етнічних груп. 

Проблеми знахідок золотих та електрових монет та території 

Кіровоградщини розкривається у працях М. Мієльчарека (Mielczarek, 1989), В. 

Орлика (Орлик, 2020 а; (Орлик, 2020b; Орлик, 2021a; Орлик, 2021b; Орлик, 

2022a; Орлик, 2022b), О. Сальникова (Сальников, 1959), С. Скорого та 
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Р. Зимовця (Скорый & Зимовец, 2014).  

Серед знахідок давньогрецьких монет на території Північного 

Причорномор’я та Українського Лісостепу, своєрідне місце посідають монети 

кизікіни. Аналіз монетних знахідок говорить про те, що монети міста Кизіка 

були єдиними електровими монетами, які безпосередньо використовувалися 

для великих грошових виплат.  

На території сучасної Кіровоградщини можна виділити одну із знахідок 

кизікінів – електровий статер. Дана монета знайдена у 2020 році у північно-

західній частині Олександрійського району Кіровоградської області (Орлик, 

2020). На аверсі представлено зображення немовлят Геракла та Іфікла, які 

боряться зі зміями, внизу тунець вліво. На реверсі зображений вдавлений 

квадрат (quadratum incusum). Вага монети складає 15,91 г. Розмір статера 

близько 21 х 17 мм.  

Про дану монетну знахідку можна сказати, що цей електровий статер 

відноситься до четвертої групи кизікінів. Такі монети карбувалися наприкінці V 

– в середині IV ст до РХ. Такий вид статера був доволі мало поширеним. 

Монета є потертою, тому можна припустити, що вона була в довготривалому 

використанні в торгових операціях.  

Окрім кизікінів, на теренах сучасної Кіровоградщини на початку XX ст. 

було знайдено перську золоту монет Держави Ахеменідів, яка мала назву 

«дарік». (Сальников, 1959) Очевидно, монета отримала таку назву через 

зображення на аверсі перського царя Дарія I. Одну з таких монет виявлено у 

балці на околицях Єлисаветграда (сучасний Кропивницький). Наразі дана 

монета зберігається в Одеському державному археологічному музеї.  

Зафіксовані знахідки античних електрових та золотих монет на території 

Кіровоградської області говорять про те, що тогочасне населення мало 

безпосередні зв’язки з мешканцями античних міст Причорномор’я. Дані монети 

відігравали важливу роль в чорноморській та середземноморській торгівлі.  
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Ірина П’ЯДИК 

 

ВІДМІНКИ ТОПОНІМУ КИЇВ В ІСТОРИЧНІЙ РЕТРОСПЕКТИВІ: 

«КИЄВЕ» ЧИ «КИЇВЕ»? 

 

DIFFERENCES OF THE NAME OF KYIV IN HISTORICAL RETROSPECT: 

«KYIEVE» OR «KYIVE»? 

 

Останні двадцять три роки я займалась упорядкуванням архіву свого 

батька – літературознавця Юрія П’ядика. Видано його роботу «Українська 

поезія кінця ХІХ – середини ХХ століття» (2010 – 2022) в 10-ти томах. 

Працюючи з різними українськими літературними джерелами, звернула увагу 

на те, що до кінця 20-х років ХХ ст. багато слів писалися не так, як сьогодні 

(наприклад, манастир, салдат), але головне, слово Київ зберігало ї в усіх 

відмінках. 
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